

文化中国行

# 欢欢喜喜过大年

## 弥勒市：中医康养成为新春时尚

●记者 罗宏伟 文/图

本报讯 1月23日，弥勒市“扬千年中医药 做百年健康人”中医药文化传播活动暨弥勒首届中医药文化夜市在红河水乡开市，为持续弘扬中医药文化、传播康养知识、满足公众健康需求开辟了一条新路径。



市民了解中医药文化

活动现场，中医养生功法展示、名医专家义诊、中医传统疗法体验、中医药产品制剂展示、中医养生膳食茶饮品尝、急诊急救技能实践等吸引了不少群众积极参与。“这是我们首次以这种方式传播中医药文化，希望借此营造更加浓厚的‘知中医、信中医、爱中

医、用中医’社会氛围。”弥勒市中医医院院长王泽说，为落实健康中国行动中医药健康促进专项活动，弘扬千年中医药文化，为市民和游客健康生活注入中医康养智慧，医院这是首次承办的为群众办好事的公益活动。

据了解，在春节到来前夕，全州各地已年味十足，弥勒以举办首届中医药文化夜市的方式迎新春，通过首个中医药文化夜市，提升公众的康养能力与素养，为公众搭建了一个全面了解和亲身体验康养过程的平台，有利于进一步推进全州旅游康养旅居产业发展，提升文旅经济活力。

## 泸西县：严抓烟花爆竹检查 筑牢岁末安全防线

●通讯员 朱文平 黄冲 戚建波 文/图

本报讯 岁末年初，烟花爆竹进入销售旺季，为确保烟花爆竹管理到位，春节前夕，泸西县中枢纽镇组织应急组、消防站、派出所等相关部门对辖区内烟花爆竹销售点进行安全大检查。



到烟花爆竹销售点检查

检查组重点检查了烟花爆竹零售点的许可证是否合法有效、是否存在过期未换证或无证经营的情况、是否配备有效消防器材、销售人员是否经过安全培训、烟花爆竹是否超量储存、视频监控是否有效、是否落实实名登记等，确保企业

合法合规安全经营。同时，执法人员向从业人员宣传安全生产的重要性和相关法律法规，要求从业人员增强安全责任意识，落实主体责任，定期开展自查工作，及时发现安全隐患，及时整改。

据悉，为持续做好危险物品管理工作，中枢纽镇将继续加大烟花爆竹行业的监管力度，及时对发现的问题进行复查，建立长效监管机制，确保岁末年初烟花爆竹行业的安全稳定。同时，该镇将加强对企业从业人员和群众的安全宣传教育，增强安全意识，共同营造良好的安全生产环境。

## 石屏县：挥毫迎新春 古城年味浓



群众有序领取“福”字

●通讯员 普春梅 唐瑾 文/图

本报讯 近日，石屏县开展2025年“迎春接福送春联”文化惠民活动，为人民群众送上了一份充满年味的文化大礼。

活动现场热闹非凡，在淡淡的墨香中，多位书法爱好者挥毫泼墨，笔走龙蛇。压纸、沾墨、起笔、收笔……一起一落间，一副副饱含着浓浓年味、寓意吉祥的春联跃然纸上，为人民群众送上了满满的祝福。

“书法家协会每年春节都会开展为群众送春联活动，主要意义是增强大家的文化传统意识，营造节日氛围。”石屏县书法家协会主席李建红说。

在书写春联的队伍中，还有不少青少年书法

爱好者的身影，除了认真书写对联，他们还创作出许多新颖别致的蛇年“福”字，受到大家的欢迎。“我是一名初三的学生，非常喜欢书法，在写春联的过程中我感受到了浓浓的年味。”受邀到活动现场写春联的杨雅然说。

活动吸引了广大群众参与，除了本地市民，许多游览古城的游客也驻足于此，认真观看春联书法创作，共同领略书法的魅力，感受浓浓的年味。“这是我第一次来石屏，今天正好赶上了这个活动，很有年味，我带了一副对联回家，感觉特别有意义。”游客刘萍说。

此次活动以春联为纽带，为人民群众送上了诚挚的新春祝福，让大家在墨香中感受到了中华优秀传统文化的魅力。

## 政策补贴激活消费热情 红河州春节前手机销售火爆



向消费者讲解购新补贴政策

●记者 赵婧汁 文/图

本报讯 春节前夕，购新补贴政策的落地，让红河州的数码产品市场迎来了销售热潮。

1月20日起，国家对个人消费者购买手机、平板、智能手表（手环）等3类数码产品给予补贴。此次购新补贴政策规定，个人消费者购买单件销售价格不超过6000元的数码产品，按产品销售价格的15%给予补贴，每位消费者每类产品可补贴1件，每件补贴不超过500元。此政策在红河州各大手机店迅速发酵，点燃了消费者的购机热情。

1月25日，记者走进位于蒙自市南湖荟的小米之家门

店，店内人头攒动，热闹非凡。前来咨询和购买手机的顾客络绎不绝，工作人员热情地为顾客介绍产品、讲解补贴政策，顾客们则在各个产品展示区驻足挑选，不时向工作人员询问相关信息。店内显眼位置张贴着写有“手机国补开启 国家补贴15%”的海报，吸引着顾客的目光。“我一直想换个新手机，正好赶上这个补贴政策，太划算了。”市民冯女士兴奋地说，她看中了一款售价4999元的手机，享受补贴后直接省下了500元。

据该店负责人陈红莲介绍，补贴政策实施后，门店客流量大幅增长，销量较之前翻了3倍多。“很多顾客都是冲着



消费者选购手机

补贴来的，想在春节前换部新手机。”陈红莲告诉记者，除了手机，智能手表、平板电脑等数码产品的销量也明显上升。“很多顾客把智能手表作为春节礼物送给亲朋好友，像小米手环、小米平板，这几天的销量都很不错。”

同样的销售盛况也在其他数码产品销售点上上演。在九机网南湖荟门店一侧，醒目的购新补贴政策海报吸引了众多顾客进店选购。不少消费者表示，春节是换新的好时机，加上补贴，更有购买的动力。

据了解，本次补贴适用时间为2025年1月20日至12月31日，补贴以电子抵用券形式发放。消费者可登录银联云闪

付App，核验身份信息后即可领取相应补贴券，在店内付款时直接核销，十分便捷。此外，消费者也可通过京东App搜索“云南3C国家补贴”进入活动会场选购，收货地址需在云南省内，提交订单后使用“云闪付”支付。

“不论是线上平台还是线下实体店，都可享受支付立减，第一时间享受到补贴的实惠。”州商务局市场消费促进科四级主任科员卢润祺告诉记者，此次购新补贴政策不仅为消费者带来了实实在在的优惠，还为手机市场注入了新的活力，有效刺激了市场消费。随着春节临近，预计这波手机销售热潮还将持续攀升。



随着新春佳节的临近，我州各地节日氛围愈发浓厚，蒙自市城区处处张灯结彩，装彩灯、挂灯笼……一派节日喜庆景象。

记者 张娜 摄影报道



## 2025 勤俭节约过春节 幸福安康又一年



中共云南省委宣传部 | 指导 云新闻 | 出品